
POPEYE Συνοδευτικός Πίνακας _Χώρες της Ευρώπης

Α/Α ΧΩΡΑ ΗΞΕΡΕΣ ΌΤΙ

1 ΑΖΕΡΜΠΑΪΤΖΑΝ
Το Αζερμπαϊτζάν ήταν η πρώτη μουσουλμανική χώρα –και μία από τις πρώτες στον κόσμο– που έδωσε δικαίωμα ψήφου στις γυναίκες το 1918. Παρότι σήμερα σε 
αγροτικές περιοχές οι γυναίκες συχνά περιορίζονται κοινωνικά και οικονομικά, πολλές έχουν διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην ιστορία της χώρας, σε τομείς 
όπως η επιστήμη, οι τέχνες, η πολιτική και ο αθλητισμός.

2 ΑΛΒΑΝΙΑ
Περίπου το 30% των Αλβανών ζει εκτός της χώρας, κυρίως στην Ιταλία, την Ελλάδα και τις ΗΠΑ, καθιστώντας τη διασπορά τους την τρίτη μεγαλύτερη παγκοσμίως. Η 
σύγχρονη αλβανική διασπορά αναπτύχθηκε κυρίως μετά το 1991, με την πτώση του κομμουνισμού στην Αλβανία.

3 ΑΝΔΟΡΡΑ
Η Ανδόρρα έχει από τα υψηλότερα προσδόκιμα ζωής στον κόσμο. Αυτό  αποδίδεται σε παράγοντες όπως η πρόσβαση σε ποιοτική υγειονομική περίθαλψη, ο 
καθαρός αέρας των Πυρηναίων, ο υγιεινός τρόπος ζωής, η χαμηλή εγκληματικότητα και το ισχυρό σύστημα κοινωνικής πρόνοιας. Παράλληλα, οι κυβερνητικες 
επενδύσεις σε υποδομές υγείας και προγράμματα πρόληψης, ενισχύει την ευημερία του πληθυσμού.

4 ΑΡΜΕΝΙΑ
Η Αρμενία έγινε η πρώτη χώρα στον κόσμο που έκανε υποχρεωτικό το σκάκι στα σχολεία. Από το 2011, όλα τα παιδιά 6–8 ετών διδάσκονται σκάκι για 2 ώρες την 
εβδομάδα, με κρατική επένδυση. Η χώρα έχει τους περισσότερους γκρανμαίτρ ανά κάτοικο παγκοσμίως (44 συνολικά) και κατατάσσεται 6η συνολικά πίσω από 
Ρωσία, ΗΠΑ, Κίνα, Ινδία και Ουκρανία.

5 ΑΥΣΤΡΙΑ
Η Αυστρία συνορεύει με οκτώ χώρες: Γερμανία, Ελβετία, Ιταλία, Σλοβενία, Ουγγαρία, Σλοβακία, Τσεχία και Λιχτενστάιν, γεγονός που την τοποθετεί στην καρδιά της 
Κεντρικής Ευρώπης. Η θέση αυτή έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην ένταξη της Αυστρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995.

6 ΒΑΤΙΚΑΝΟ
Το Βατικανό είναι το μικρότερο κράτος στον κόσμο, τόσο σε έκταση (0,44 τ. χλμ), όσο και σε πληθυσμό. Πρακτικά, κανένας άνθρωπος δε γεννιέται πολίτης του 
Βατικανού. Αντιθέτως, η υπηκοότητα αποδίδεται, υπό πολύ συγκεκριμένες συνθήκες, σε ανθρώπους που διαμένουν ή  εργάζονται εντός των ορίων της πόλης 
(καρδινάλιοι ή άλλα μέλη του κλήρου, διπλωμάτες, ελβετική φρουρά).

7 ΒΕΛΓΙΟ
Το Βέλγιο έχει 6 κυβερνήσεις (1 ομοσπονδιακή και 5 περιφερειακές), και 3 επίσημες γλώσσες (γαλλικά, ολλανδικά, γερμανικά) ενώ η πρωτεύουσά του (Βρυξέλλες) 
είναι το διοικητικό κέντρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (φιλοξενεί το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο).

8 ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Η Βόρεια Μακεδονία είχε, για λίγο καιρό, το καλύτερο internet  στον κόσμο, αφού στα μέσα της δεκαετίας του 2000 έγινε η πρώτη «ασύρματη» χώρα στον κόσμο, 
συνδέοντας με WiFi κάθε σχολείο, ακόμη και σε απομακρυσμένες περιοχές χωρίς προηγούμενη τηλεφωνική υποδομή.

9 ΒΟΣΝΙΑ - ΕΡΖΕΓΟΒΙΝΗ
Το Σαράγεβο, πρωτεύουσα της χώρας, ήταν η πρώτη πόλη στην Ευρώπη με πλήρως ηλεκτρικό τραμ, ξεκινώντας από ιππήλατα τραμ το 1885 και περνώντας σε 
ηλεκτρικά το 1895, νωρίτερα και από το Λονδίνο. Το τραμ άντεξε πολέμους και πολιορκίες και συνεχίζει να λειτουργεί ως βασικό μέσο μεταφοράς της πόλης.

10 ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
Το αρχαίο βουλγαρικό ημερολόγιο ξεχωρίζει ως το μοναδικό στον κόσμο που βασίζεται στην κίνηση του Ήλιου και του Δία, γεγονός που το καθιστά εξαιρετικά 
ακριβές (ακόμη και από το γρηγοριανό που χρησιμοποιούμε σήμερα), αποδεικνύοντας τις προηγμένες αστρονομικές γνώσεις των Βουλγάρων. Είχε κυκλική δομή με 
12 ζωικούς αστερισμούς, 364 μετρημένες και 1-2 «μη μετρημένες» ημέρες.

11 ΓΑΛΛΙΑ
Από το 2016, η Γαλλία εφαρμόζει πρωτοποριακή νομοθεσία κατά της σπατάλης τροφίμων: απαγορεύει την καταστροφή απούλητων προϊόντων στα σούπερ μάρκετ 
και ενθαρρύνει τη δωρεά. Η χώρα σπαταλάει λιγότερα τρόφιμα από τον μέσο όρο της ΕΕ και στοχεύει να μειώσει τη συνολική σπατάλη τροφίμων κατά 50% έως το 
2025, μέσα από σαφή ιεραρχία πρόληψης.

12 ΓΕΡΜΑΝΙΑ
Στη Γερμανία την πρώτη ημέρα της Α’ Δημοτικού, όλα τα παιδιά παίρνουν από γονείς/παπούδες/γιαγιάδες/κ.λπ. ένα μεγάλο χάρτινο χωνί, το λεγόμενο Schultüte 
("σχολικό χωνί"), το οποίο είναι γεμάτο γλυκά, μικρά δώρα και σχολικά είδη. Το έθιμο αυτό ξεκίνησε τον 19ο αιώνα με στόχο να κάνει το ξεκίνημα του σχολείου πιο 
χαρούμενο και λιγότερο αγχωτικό για τα μικρά παιδιά.

13 ΓΕΩΡΓΙΑ
Η Γεωργία είναι μία από τις πιο οικολογικά ποικιλόμορφες χώρες στον κόσμο. Έχει 12 διαφορετικές κλιματικές ζώνες. Μπορείς να δεις από χιονισμένα βουνά (αλπικό 
κλίμα) και τροπικά δάση  μέχρι και ερημικά τοπία – όλα σε μία μόνο μέρα! Είναι μια χώρα γεμάτη φυσική ομορφιά, ιδανική για σκι, πεζοπορία και περιπέτεια στη 
φύση!

14 ΔΑΝΙΑ
Στη Δανία, μία από τις πιο ευτυχισμένες χώρες στον κόσμο, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Δείκτη Ευτυχίας, υπάρχει μια ξεχωριστή λέξη, hygge, που σημαίνει να 
νιώθεις όμορφα και ζεστά με ανθρώπους που αγαπάς. 
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15 ΕΛΒΕΤΙΑ
Η Ελβετία έχει ένα από τα υψηλότερα προσδόκιμα ζωής στον κόσμο. Αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στον καθαρό αέρα, τη σωματική άσκηση (σχεδόν το 70% των 
κατοίκων κάνουν κάποιο είδος σωματικής άσκησης κάθε εβδομάδα) και την υψηλή ποιότητα υγειονομικής περίθαλψης.

16 ΕΛΛΑΔΑ
Ο αριθμός τουριστών στην Ελλάδα φτάνει, ετησίως, περίπου το 50% του συνολικού πληθυσμού της. Αυτό μπορεί να οφείλεται στο ότι η Ελλάδα είναι μία από τις πιο 
ηλιόλουστες χώρες στον κόσμο, καμία περιοχή δεν απέχει πάνω από 137 χλμ από τη θάλασσα, έχει τα περισσότερα αρχαιολογικά μουσεία παγκοσμίως και η Αθήνα 
τα περισσότερα θέατρα ανά κάτοικο από οποιαδήποτε άλλη πόλη στον κόσμο.

17 ΕΣΘΟΝΙΑ
Η μικρή Εσθονία, με 1,3 εκατομμύρια κατοίκους, θεωρείται από τις πιο προηγμένες ψηφιακά χώρες στον κόσμο. Σχεδόν όλες οι κρατικές υπηρεσίες είναι online, 
περιορίζοντας τη διαφθορά και διευκολύνοντας τη ζωή των πολιτών. Διακρίνεται για την ελευθερία στον Τύπο, την οικονομία και το διαδίκτυο και το μυστικό της 
επιτυχίας βρίσκεται στις καινοτόμες κυβερνητικές πολιτικές.

18 ΕΥΡΩΠΗ
Η Ευρώπη, παρότι τη λέμε ήπειρο, δε διαχωρίζεται ξεκάθαρα από την Ασία με θάλασσα όπως άλλες ήπειροι. Είναι μέρος της ίδιας ξηράς με την Ασία και ονομάζεται 
Ευρασία. Ωστόσο, λόγω ιστορικών, πολιτισμικών και γεωπολιτικών λόγων, η Ευρώπη θεωρείται ξεχωριστή ήπειρος εδώ και αιώνες. Στην Ευρώπη μιλιούνται πάνω 
από 200 γλώσσες και ζουν περίπου 750 εκατομμύρια άνθρωποι – σχεδόν οι μισοί από τον πληθυσμό της Κίνας!

19 ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Η πολυπολιτισμικότητα είναι αναπόσπαστο κομμάτι του Ηνωμένου Βασιλείου. Περίπου 1 στους 6 κατοίκους είναι μετανάστες πρώτης ή δεύτερης γενιάς, με την 
Ινδία, την Πολωνία, το Πακιστάν, τη Ρουμανία και την Ιρλανδία να είναι οι κύριες χώρες προέλευσης μεταναστών. Το Λονδίνο έχει το μεγαλύτερο ποσοστό 
μεταναστών σε όλο το Ηνωμένο Βασίλειο, με πάνω από το 40% των κατοίκων του να έχουν γεννηθεί στο εξωτερικό.

20 ΙΡΛΑΝΔΙΑ
Η Ιρλανδία, η χώρα με το υψηλότερο ποσοστό κοκκινομάλληδων στον κόσμο (άνω του 10%), έχει μακρά ιστορία μετανάστευσης. Πάνω από 50 εκατομμύρια 
άνθρωποι ιρλανδικής καταγωγής ζουν σήμερα εκτός χώρας—δέκα φορές ο σημερινός πληθυσμός της. Η μεγάλη διασπορά ξεκίνησε τον 19ο αιώνα, λόγω του 
καταστροφικού λιμού από περονόσπορο της πατάτας.

21 ΙΣΛΑΝΔΙΑ
Στην Ισλανδία εκδίδονται τα περισσότερα βιβλία ανά κάτοικο από οποιαδήποτε άλλη χώρα; Την παραμονή της 25ης Δεκεμβρίου οι Ισλανδοί χαρίζουν βιβλία στους 
αγαπημένους τους και περνούν το βράδυ διαβάζοντάς τα, παρέα με ένα ζεστό κακάο μέσα στα στολισμένα σπίτια τους. Αυτό το έθιμο ονομάζεται «Jolabokaflod» και 
μεταφράζεται ως «χριστουγεννιάτικη πλημμύρα βιβλίων».

22 ΙΣΠΑΝΙΑ
Η Ισπανία, πατρίδα της δεύτερης πιο ομιλούμενης γλώσσας στον κόσμο, έχει και τρεις ακόμη επίσημες: καταλανικά, γαλικιανά και βασκικά. Στα σύνορά της με τη 
Γαλλία βρίσκεται το νησί των Φασιανών, που αλλάζει διοίκηση κάθε έξι μήνες: Φεβρουάριο με Ιούλιο ανήκει στην Ισπανία και Αύγουστο με Ιανουάριο στη Γαλλία. 
Αυτό δε συμβαίνει πουθενά αλλού στον πλανήτη και συνιστά σύμβολο ειρήνης και διεθνούς συνεργασίας.

23 ΙΤΑΛΙΑ
Η Ιταλία, η χώρα που μοιάζει με μπότα, είναι η πατρίδα της μεθόδου Μοντεσσόρι, μιας εκπαιδευτικής ιδέας που ξεκίνησε από τη Μαρία Μοντεσσόρι στη Ρώμη το 
1907. Η μέθοδος αυτή σέβεται τον διαφορετικό ρυθμό κάθε παιδιού και ενθαρρύνει τη μάθηση μέσα από το παιχνίδι και την ανακάλυψη. Σήμερα εφαρμόζεται σε 
πάνω από 140 χώρες σε όλο τον κόσμο!

24 ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ
Το Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ στο Καζακστάν είναι το κύριο διαστημοδρόμιο της Ρωσίας. Πρόκειται για το μεγαλύτερο αλλά και το παλαιότερο διαστημικό κέντρο 
στον κόσμο. Από εκεί έχουν εκτοξευτεί περίπου 2.500 διαστημόπλοια και έχουν αναχωρήσει περισσότεροι από 130 κοσμοναύτες στα 50 χρόνια λειτουργίας του.

25 ΚΟΣΟΒΟ
Το Κόσοβο είναι η νεότερη χώρα της Ευρώπης, με τον πιο νεανικό πληθυσμό — οι μισοί κάτοικοι είναι κάτω των 30. Αν και έχει αναγνωριστεί από περισσότερες από 
100 χώρες, δεν αναγνωρίζεται από κράτη όπως η Σερβία, η Ρωσία, η Ισπανία και η Ελλάδα. Από το Κόσοβο κατάγονται και δύο πασίγνωστες ποπ σταρ: η Dua Lipa και 
η Rita Ora!

26 ΚΡΟΑΤΙΑ
Η Κροατία, γνωστή και ως το «σκηνικό» του Game of Thrones, έχει πάνω από 1.000 νησιά, μερικά από τα οποία έχουν εντυπωσιακά σχήματα! Το Galešnjak έχει 
σχήμα καρδιάς, το Gaz μοιάζει με ψάρι, το Baljenac θυμίζει δακτυλικό αποτύπωμα (λόγω του πυκνού δικτύου από μικρά τοιχία που υπάρχει στο νησί), ενώ στο Brač 
η παραλία Zlatni Rat αλλάζει συνεχώς μορφή (λόγω των ρευμάτων, του ανέμου και της παλίρροιας).
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27 ΚΥΠΡΟΣ
Η Κύπρος ηγείται παγκοσμίως στη χρήση ηλιακής  ενέργειας για θέρμανση νερού, με το 93,5% των νοικοκυριών να χρησιμοποιούν την εν λόγω τεχνολογία. Αυτή η 
ευρεία υιοθέτηση έχει συμβάλει σημαντικά στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και στην επίτευξη των στόχων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας της 
ΕΕ.

28 ΛΕΤΟΝΙΑ
Η Λετονία είναι μία από τις πέντε κορυφαίες χώρες της Ευρώπης σε ταχύτητα και πρόσβαση στο διαδίκτυο, με εξαιρετική κάλυψη ακόμη και σε αγροτικές περιοχές. 
Παράλληλα, η Λετονία είναι μία από τις πιο δασώδεις χώρες της Ευρώπης (τα δάση καλύπτουν το 56% της έκτασής της) και πλούσια σε υδάτινους πόρους, καθώς 
φιλοξενεί πάνω από 12.000 ποτάμια, 3.000 λίμνες και τον πιο πλατύ καταρράκτη της Ευρώπης.

29 ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ
Η Λευκορωσία διαθέτει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά αλφαβητισμού ενηλίκων παγκοσμίως, αγγίζοντας σχεδόν το 100%. Το 98% του πληθυσμού έχει πρόσβαση 
στη βασική, γενική δευτεροβάθμια και επαγγελματική εκπαίδευση. Σταθερά, το κράτος, την τελευταία δεκαετία, δαπανά για την εκπαίδευση περίπου το 5% του 
συνολικού της Α.Ε.Π., ποσοστό συγκρίσιμο με εκείνο των περισσότερο ανεπτυγμένων ευρωπαϊκών χωρών. 

30 ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ
Το 2021, στη Βίλνιους της Λιθουανίας, παρουσιάστηκε το «Portal»—ένα κυκλικό γλυπτό με οθόνη και κάμερα που συνδέει σε πραγματικό χρόνο την πόλη με το 
Λούμπλιν της Πολωνίας. Δημιουργία του καλλιτέχνη Μπενεντίκτας Γκίλις, το έργο προωθεί την ενότητα και την κατανόηση μεταξύ διαφορετικών πολιτισμών, 
προσφέροντας ένα παράθυρο επικοινωνίας πέρα από σύνορα και προκαταλήψεις.

31 ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΪΝ
Το Λιχτενστάιν, ένα από τα δύο διπλά περίκλειστα κράτη στον κόσμο (ούτε αυτό ούτε οι χώρες που το περικυκλώνουν έχουν πρόσβαση σε θάλασσα) που έχει 
περισσότερες εταιρείες απ' ό,τι κατοίκους, είναι το μόνο Πριγκιπάτο στον κόσμο όπου ο Πρίγκιπας και ο λαός παίρνουν αποφάσεις μαζί. Κάθε καλοκαίρι, το παλάτι 
διοργανώνει μια ανοιχτή γιορτή για όλους τους κατοίκους, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης και σύνδεσης με τον λαό.

32 ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ
Το Λουξεμβούργο, η πλουσιότερη χώρα του κόσμου και μία από τις μικρότερες της Ευρώπης, προσφέρει από το 2020 δωρεάν δημόσιες συγκοινωνίες σε όλους – 
ντόπιους και επισκέπτες. Το μέτρο, το οποίο ισχύει σε όλη τη χώρα, περιλαμβάνει τρένα, λεωφορεία, τραμ και τελεφερίκ και στοχεύει στη μείωση της κυκλοφορίας 
και των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου, καθώς η χώρα έχει τα περισσότερα αυτοκίνητα ανά κάτοικο στην ΕΕ.

33 ΜΑΛΤΑ
Η Μάλτα, νησιωτικό κράτος με τρία κύρια νησιά (Μάλτα, Γκόζο και Κομίνο), είναι η δεύτερη πιο πυκνοκατοικημένη χώρα της Ευρώπης. Η πρωτεύουσά της, Βαλέτα, 
είναι από τις πρώτες πόλεις που σχεδιάστηκαν ποτέ στην Ευρώπη. Στη Μάλτα βρίσκεται και το χωριό του Popeye, κινηματογραφικό σκηνικό που διατηρείται από το 
1980.

34 ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ
Στο Μαυροβούνιο διοργανώνονται κάθε χρόνο οι «Ολυμπιακοί της Τεμπελιάς», ένας πρωτότυπος διαγωνισμός όπου οι συμμετέχοντες-ουσσες παραμένουν 
ξαπλωμένοι για όσο περισσότερο μπορούν. Ξεκίνησε το 2001 ως χιουμοριστική απάντηση στο στερεότυπο που θέλει τους Μαυροβούνιους τεμπέληδες. Αν και 
ψυχαγωγικός, ο διαγωνισμός αναδυκνεύει την αξία της ξεκούρασης και καθρεφτίζει την ιδιαίτερη πολιτιστική ταυτότητα και το χιούμορ του λαού της.

35 ΜΟΛΔΑΒΙΑ
Η Μολδαβία είναι περίκλειστο κράτος ανάμεσα σε Ρουμανία και Ουκρανία, παρόλα αυτά, έχει πρόσβαση στη Μαύρη Θάλασσα μέσω του λιμανιού Giurgiulesti, ως 
αποτέλεσμα ανταλλαγής εδαφών με την Ουκρανία, το 2005. Είναι η λιγότερη τουριστική χώρα της Ευρώπης (11.000 τουρίστες ετησίως), πιθανόν λόγω της 
γεωγραφικής της απομόνωσης και της έλλειψης δημοφιλών αξιοθέατων.

36 ΜΟΝΑΚΟ
Το Μονακό είναι η μόνη χώρα στον κόσμο όπου το 100% του πληθυσμού ζει σε αστική περιοχή (την πόλη του Μονακό). Διαθέτει το υψηλότερο ποσοστό ηλικιωμένων 
παγκοσμίως και έχει σχεδιάσει ένα εκτεταμένο υπαίθριο δίκτυο με ασανσέρ, κυλιόμενες σκάλες και διαδρόμους, που διευκολύνουν τη μετακίνηση και την περιήγηση 
στην πόλη, ειδικά για πεζούς και άτομα με μειωμένη κινητικότητα.

37 ΝΟΡΒΗΓΙΑ
Το Dugnad («συλλογική προσφορά») είναι βαθιά ριζωμένο στην κουλτούρα των Νορβηγών και παραμένει ζωντανή παράδοση μέχρι σήμερα.Είναι μια μορφή 
εθελοντικής εργασίας για το κοινό καλό, που ενισχύει την κοινωνικοποίηση, την αίσθηση κοινότητας και την προσφορά. Άνθρωποι κάθε ηλικίας συνεργάζονται για 
έναν κοινό σκοπό, προάγοντας τη διαγενεακή σύνδεση και την κοινωνική συνοχή.

38 ΟΛΛΑΝΔΙΑ
Σε έναν οίκο ευγηρίας στο Ντέβεντερ της φοιτητές πανεπιστημίου διαμένουν δωρεάν σε διαμερίσματα εντός του οίκου, προσφέροντας εθελοντική βοήθεια στους 
ηλικιωμένους κατοίκους. Αυτή η ανταλλαγή ενισχύει την κοινωνική σύνδεση, μειώνει τη μοναξιά και βελτιώνει την ψυχική υγεία των ηλικιωμένων, ενώ παρέχει 
στους φοιτητές προσιτή στέγαση και πολύτιμες εμπειρίες ζωής.
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39 ΟΥΓΓΑΡΙΑ
Ο Κύβος του Ρούμπικ εφευρέθηκε το 1974 από τον Ούγγρο αρχιτέκτονα Έρνε Ρούμπικ. Αρχικά σχεδιάστηκε ως εργαλείο διδασκαλίας για την κατανόηση του 
τρισδιάστατου χώρου και σήμερα αποτελεί παγκόσμιο σύμβολο δημιουργικότητας και ευφυΐας.Το ρεκόρ ταχύτερης επίλυσης είναι 3,05 δευτερόλεπτα, ενώ ο 
νεότερος άνθρωπος που το έχει λύσει ήταν 5 ετών .

40 ΟΥΚΡΑΝΙΑ
Η Ουκρανία, η 2η  μεγαλύτερη - σε έκταση - xώρα της Ευρώπης, είναι η πατρίδα του πρώτου Συντάγματος στον κόσμο, το οποίο καθόριζε δικαιώματα πολιτών και 
κυβέρνησης. Διαθέτει επίσης τον βαθύτερο σταθμό μετρό στην Ευρώπη (σταθμός Arsenalna, 105,5 μέτρα ) και την τρεμπίτα, το μακρύτερο μουσικό όργανο στον 
κόσμο (μήκος 3-5 μέτρα).

41 ΠΟΛΩΝΙΑ
Στην Πολωνία υπάρχει ένα χωριό, το Suloszowa, όπου σχεδόν όλοι οι κάτοικοί του ζουν κατά μήκος ενός μόνο δρόμου μήκους 9 χιλιομέτρων. Επίσης στην Πολωνία 
γεννήθηκε η Μαρία Σκλοντόφσκα-Κιουρί, η οποία ανακάλυψε το πολώνιο και το ράδιο και έγινε η μόνη στην ιστορία που τιμήθηκε με δύο Νόμπελ σε διαφορετικά 
πεδία – Φυσική και Χημεία.

42 ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ
Ο Πορτογάλος καλλιτέχνης Bordalo II ανακυκλώνει τα απορρίμματα της πόλης σε εντυπωσιακές τοιχογραφίες και γλυπτά ζώων, αναδεικνύοντας με καλλιτεχνικό 
τρόπο τις επιπτώσεις της υπερκατανάλωσης και της ρύπανσης στο περιβάλλον. Μέσα από τη σειρά “Big Trash Animals” δίνει φωνή στα ζώα των οποίων 
καταστρέφουμε τους βιότοπους.

43 ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Η Ρουμανία φιλοξενεί το μεγαλύτερο κτίριο στην Ευρώπη σε επιφάνεια και το βαρύτερο στον κόσμο, το Παλάτι του Κοινοβουλίου! Είναι τόσο μεγάλο που λέγεται 
πως φαίνεται από το φεγγάρι. Κατά την κατασκευή του, ένα πολυώροφο κτίριο μετακινήθηκε 80 μέτρα χωρίς να χρειαστεί οι κάτοικοί του να το εγκαταλείψουν, 
γεγονός που το καθιστά μοναδικό παράδειγμα μηχανικής στον κόσμο.

44 ΡΩΣΙΑ
Η Ρωσία, εκτείνεται σε 2 ηπείρους και είναι η μεγαλύτερη χώρα στον κόσμο, καλύπτοντας περισσότερο από το ένα όγδοο της κατοικημένης γης της Γης. Εκτείνεται 
σε 11 χρονικές ζώνες και φιλοξενεί πάνω από 190 εθνοτικές ομάδες, καθιστώντας την μια από τις πιο πολυπολιτισμικές χώρες παγκοσμίως.

45 ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ
Το Σαν Μαρίνο είναι η μοναδική χώρα στον κόσμο όπου ο αριθμός των οχημάτων ξεπερνά τον πληθυσμό της, καθιστώντας το Σαν Μαρίνο την κορυφαία χώρα 
παγκοσμίως σε οχήματα ανά άτομο . Αυτό το φαινόμενο οφείλεται εν μέρει στο μικρό μέγεθος της χώρας και στην περιορισμένη δημόσια συγκοινωνία, που καθιστά 
την κατοχή αυτοκινήτου απαραίτητη για τις καθημερινές μετακινήσεις.

46 ΣΕΡΒΙΑ
Η διάσημη εταιρεία ηλεκτρικών αυτοκινήτων Tesla Motors πήρε το όνομά της από τον Νίκολα Τέσλα, τον σπουδαίο εφευρέτη σερβικής καταγωγής.  Οι ιδρυτές της 
εταιρείας επέλεξαν το όνομα προς τιμήν του, αναγνωρίζοντας τη συμβολή του στις τεχνολογίες που ανέπτυξε – όπως το εναλλασσόμενο ρεύμα – και αποτελούν τη 
βάση της σύγχρονης ηλεκτροκίνησης.

47 ΣΛΟΒΑΚΙΑ
Η Μπρατισλάβα, πρωτεύουσα της Σλοβακίας, είναι η μοναδική πρωτεύουσα στον κόσμο που βρίσκεται στο σημείο όπου συναντιούνται 3 χώρες: Σλοβακία, Αυστρία 
και Ουγγαρία. Η απόστασή της από τη Βιέννη είναι η μικρότερη απόσταση μεταξύ δύο ευρωπαϊκών πρωτευουσών  (εξαιρείται η περίπτωση Ρώμης–Βατικανού). Στο 
ιστορικό της κέντρο, οι αποστάσεις από μεγάλες πόλεις του κόσμου είναι χαραγμένες στο δάπεδο, προσκαλώντας τους επισκέπτες σε ένα “παγκόσμιο” ταξίδι.

48 ΣΛΟΒΕΝΙΑ
Η Σλοβενία είναι η χώρα των μελισσοκόμων! Η μελισσοκομία έχει ισότιμη θέση με άλλες γεωργικές δραστηριότητες και επιτρέπεται μόνο με την αυτόχθονη μέλισσα 
Καρνιόλ. Είναι η πρώτη χώρα της ΕΕ που προστάτευσε νομικά τις μέλισσες και πέτυχε να καθιερωθεί η 20ή Μαΐου ως Παγκόσμια Ημέρα Μέλισσας από τον ΟΗΕ. Έχει 
Μουσείο Μελισσοκομίας και προωθεί τη μελισσοκομία  μέσω τουρισμού.

49 ΣΟΥΗΔΙΑ
Το fika είναι μια αγαπημένη σουηδική συνήθεια που σημαίνει «καφές & σνακ με φίλους». Όμως, για τους Σουηδούς δεν είναι απλώς ένα διάλειμμα για καφέ. Είναι 
τρόπος ζωής που τους βοηθά να ξεφύγουν λίγο από την καθημερινότητα, να μιλήσουν με φίλους, να χαλαρώσουν. Πρόκειται για ένα κομμάτι της κουλτούρας τους, το 
οποίο θεωρούν ιδιαίτερα σημαντικό.

50 ΤΟΥΡΚΙΑ
Στην Τουρκία, στην περιοχή Καππαδοκία, βρίσκεται η υπόγεια πόλη Ντερίνκουγιου, η οποία ανακαλύφθηκε τυχαία το 1963, όταν ένας κάτοικος ανακαίνιζε το σπίτι 
του.Η πόλη αποτελεί ένα εντυπωσιακό αρχαιολογικό εύρημα με βάθος 85 μέτρα και 18 επίπεδα και εκτιμάται ότι μπορούσε να φιλοξενήσει έως και 20.000 
ανθρώπους. Περιλάμβανε σπίτια, εκκλησίες, σχολεία και στάβλους – όλα σκαλισμένα στο βράχο, για προστασία από επιδρομές.
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51 ΤΣΕΧΙΑ
Η Τσεχία κατατάσσεται στις 10 πιο ασφαλείς χώρες του κόσμου. Είναι μια από τις πιο ειρηνικές χώρες στον κόσμο και είναι τόσο ασφαλής επειδή έχει σταθερές 
σχέσεις με τους γείτονές της, δίνει πολλά χρήματα στον ΟΗΕ και είναι αρκετά σταθερή οικονομικά. Επιπλέον, τα ποσοστά εγκληματικότητας είναι πολύ χαμηλά και 
υπάρχει ένα σταθερό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης και καλή ποιότητα ζωής σε όλη τη χώρα.

52 ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ
Στη Φινλανδία, κάθε μωρό που γεννιέται λαμβάνει δωρεάν από το κράτος ένα κουτί με ρούχα, σεντόνια, πάνες και παιχνίδια κι ένα στρωματάκι - που μετατρέπει το 
κουτί σε κρεβατάκι. Η ιδέα ξεκίνησε το 1930 για να μειωθεί η βρεφική θνησιμότητα και συνεχίζεται μέχρι σήμερα, προωθώντας ισότητα και φροντίδα για κάθε παιδί.
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